

两部门印发新版高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案

压实主体责任 落实常态防控

新华社北京4月12日电(记者 顾天成)适龄人群疫苗接种应接尽接,鼓励增加抗原检测、加密校园核酸检测频次,提高核酸检测抽检比例……记者12日了解到,国家卫生健康委、教育部联合发布公告,通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版),进一步指导高等学校、中小学校和托幼机构做好新冠肺炎疫情防控工作。

国家卫生健康委和教育部根据新型冠状病毒肺炎防控方案和当前疫情形势需要,对此前相关技术方案进行修订调整,形成了《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版)》《中小学校新冠

肺炎疫情防控技术方案(第五版)》和《托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版)》。

通知明确,要压实校园防控主体责任,有序落实常态化防控与应急处置措施,修订后的三版技术方案,在进一步强化常态化疫情防控管理要求基础上,增加了校园常态化监测预警,细化完善了出现疫情后的应急处置措施和卫生保障要求。调整情况主要有以下六个方面:

一是强化常态化疫情防控管理要求,根据不同学校环境和师生来源特点,针对性落实校园出入管理、师生员工管理、重点场所和区域管理、环境卫生整治、校内个人防护等措施,着力防范疫情

输入校园。

二是增加校园常态化疫情监测预警,及时监测疫情形势变化,严格落实人员健康监测、体温检测、晨午检和因病缺课缺勤追踪登记等措施,定期组织师生员工开展核酸检测抽检。如所在县(市、区、旗)发生疫情,要根据疫情扩散风险加密核酸检测频次,提高核酸检测抽检比例,鼓励增加抗原检测,加强学校疫情早发现力度。

三是细化完善疫情应急处置要求,如校园出现疫情后,要立即完成常态化和应急机制转换,做好传染源控制和管理、风险区域与风险人员划定管控,有序推进封闭管理、人员转运、核酸检测、健

康监测、环境消毒和垃圾处理等,确保最短时间遏制疫情传播蔓延。

四是对适龄人群疫苗接种工作提出要求,坚持知情、同意、自愿原则,鼓励3岁以上适龄无接种禁忌人群应接尽接,推进符合条件的18岁以上目标人群加强免疫接种。

五是强调做好师生员工人文关怀和服务保障,加强疫情防控期间宣传引导和心理疏导,及时回应师生员工合理诉求和关切。

六是强调校园疫情防控的督导检查和风险排查,相关部门安排专人定期检查评估,确保学校疫情防控各项措施落到实处。

商务部

促进货运物流畅通 保障群众生活供应

据新华社北京4月12日电(记者 谢希瑶)商务部11日召开专题会议,会同交通运输部研究做好货运物流保通保畅工作,确保疫情防控重点地区群众生活必需品供应,助力稳住外贸外资基本盘。

会议指出,近期本土疫情点多频发,对市场保供稳价和部分企业生产经营、供应链稳定产生了较大压力。要积极推动解决人民群众和市场主体急难愁盼,打通堵点、解决难点、消除痛点。要结合外贸、外资企业特点和诉求,有针对性地做好货运物流保通保畅工作,坚持稳字当头、稳中求进,稳住外贸外资基本盘。

近期,商务部还密集研究布置生活必需品保供工作,持续加强跨区域统筹与密集调度,协调、指导、督促各地商务系统,保障全国特别是上海、吉林等疫情防控重点地区生活必需品市场供应。

交通运输部

受疫情影响服务区 坚持开放运营状态

据新华社北京4月12日电(记者 叶昊鸣)记者12日从交通运输部获悉,为进一步统筹做好公路交通疫情防控和保通保畅工作,交通运输部要求千方百计保障服务区正常运行,受疫情影响的高速公路服务区要坚持开放运营状态,不得擅自关停。

交通运输部有关负责人表示,有条件的服务区,可设置高、中风险地区和冷链物品车辆的停放专区以及司乘人员休息专区等,或者设置集装箱运输车辆等货车临时专用服务区,实施闭环管理。因出现确诊或密接人员等情况确需关停的,应报经省级联防联控机制批准后方可实施。

财政部

用于项目建设专项 债券额度全部下达

据新华社北京4月12日电(记者 申铖)财政部副部长许宏才12日在国务院政策例行吹风会上表示,地方政府专项债券是落实积极财政政策的重要抓手,今年用于项目建设的专项债券额度已全部下达,各地正抓紧履行预算调整程序,将新下达限额尽快分解至市县。

政府工作报告提出,今年拟安排地方政府专项债券3.65万亿元。许宏才表示,去年12月财政部提前下达地方2022年新增专项债券额度1.46万亿元,今年3月底又下达了第二批专项债券额度。

“提前下达的专项债券额度大部分已发行完毕。”许宏才说,截至3月底,各省份基本都已组织开展了提前下达额度的发行工作,累计发行约1.25万亿元,约占提前下达额度的86%;各级财政部门累计向项目单位拨付债券资金8528亿元。

国家税务总局

3月税务部门累计办理 缓缴税费 2567亿元

据新华社北京4月12日电(记者 王雨萧)国家税务总局最新数据显示,今年3月份,全国税务部门共办理制造业中小微企业缓缴税费2567亿元,惠及257万户企业,基本覆盖了全部制造业中小微企业有税申报户。

国家税务总局收入规划核算司相关负责人介绍,税务部门贯彻落实党中央、国务院决策部署,将去年四季度实施的制造业中小微企业缓缴税费政策继续延长6个月,累计达到9个月。今年3月份办理缓缴税费2567亿元,其中,中型企业户均缓缴税费44万元左右,小微企业户均缓缴税费5万元左右。

疫情形势如何 物资供应咋保障

——国务院联防联控机制发布会作出集中回应

多省份联保联供调运物资 支援上海、吉林

全国货运物流是否通畅,上海、吉林等疫情重点地区生活物资保障供应情况如何?围绕这些公众重点关切,12日举行的国务院联防联控机制发布会作出集中回应。

防控处于关键紧要时期, 继续坚持“动态清零”总方针

国家卫生健康委疾控局局副局长雷正龙介绍,3月1日至4月11日,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团累计报告本土感染者超32万例,波及30个省(区、市)。

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,截至目前,国家卫生健康委已从全国16个省份调派医务人员4万余名和每日238万管核酸检测的能力支援上海,与上海的医务人员一起开展新冠肺炎医疗救治和核酸检测等工作。

“当前,疫情仍在高位运行,波及范围进一步扩大,防控正处于关键紧要时期。”米锋说,要继续坚持“动态清零”总方针不犹豫、不动摇,坚定信心,更加坚决果断,把各项防控措施落实到每一个环节。

商务部消费促进司副司长李党会表示,针对上海市生活物资保供,已组织11个省份开展联保联供,截至4月11日已累计向上海供应1.8万吨蔬菜等生活物资,还无偿支援了面包等食品5400多吨;同时,也已组织5个省份联保联供调运物资支援吉林省。

“最后一百米”配送不到的问题如何破解?李党会介绍,商务部在总结经验基础上复制推广辽宁等地抗疫保供新经验、新做法,比如“四个一”末端配送模式,即安排一人负责一栋楼,一栋楼建立一个微信群,每天问一次居民的需求,每天协助接收一次商品,在满足市民基本生活需要的前提下,提高生活必需品入户效率。

加快推进老年人疫苗接种

目前,各地仍在积极稳妥推进新冠疫苗接种工作。雷正龙介绍,截至4月11日,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠疫苗超33亿剂次。60岁及以上老年人接种覆盖人数超2.2亿人,完成全程接种超2.1亿人,完成加强免疫接种超1.5亿人。

“接种疫苗是疫情防控的重要措施,特别是老年人接种疫苗获益明显。”雷正龙说,为进一步推动做好老年人新冠疫苗接种工作,近日全国老龄办专门印发相关文件,要求各地充分认识老年人疫苗接种的重要性和紧迫性,继续周密做好组织实施,努力推进尚未完成全程接种的老年人尽早完成接种,符合加强免疫接种条件的老年人及时完成加强免疫。

新华社记者 田晓航 宋晨 邹多为

据新华社北京4月12日电

> 漫画

破解“燃眉之急”

受疫情影响,“云面试”成为用人单位招聘、考研复试的重要方式。记者近日在福建、湖南、四川等地了解到,许多高校积极挖掘资源,打造“专属网络面试间”,解决毕业生“云面试”的后顾之忧。

新华社发 徐骏 作



外交部驻港特派员公署敦促美国个别政客认清大势改弦更张

立即停止无理无聊的政治表演

新华社香港4月12日电(记者 郑欣)针对美国国务院发言人普莱斯等政客及组织就香港特区警方对涉嫌串谋发布煽动刊物的嫌犯依法执法说三道四,赤裸裸干预香港事务和中国内政,外交部驻港特派员公署发言人12日表示强烈不满和坚决反对,敦促外部势力立即停止无理无聊的政治表演。

发言人表示,香港是法治社会,有法必依,违法必究。香港居民依法享有言论和新闻自由有充分保障。但新闻自由不是违法犯罪的“通行证”。任何人以“新闻自由”之名

从事危害国家安全、破坏法治和社会秩序的勾当,都是对新闻自由的亵渎,必将遭到法律的制裁。香港警方依法采取行动,是香港法治原则的体现,正当正义,不容置喙,不容干涉!

发言人指出,个别外部势力冒天下之大不韪,公然对特区警方依法执法横加指责,明目张胆叫嚣释放违法犯罪嫌疑人,赤裸裸破坏香港法治和社会安宁,是其一贯见不得香港安稳、不希望香港治世的卑鄙心理作祟,是企图打“香港牌”干涉中国内政的徒劳政治表演。个别政客和组织口口声称关心别人的“新闻自由”,却对自己国家动辄

关闭新闻网站、频繁阻挠记者参加政府公开活动、无端打压别国媒体和记者的斑斑劣迹熟视无睹。这种双标操作充分坐实了其所谓“新闻自由”的欺骗性,世人也早已看清他们虚伪丑陋的“教师爷”嘴脸。

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。任何哗众取宠的政治表演都动摇不了中方全面准确贯彻“一国两制”的坚定决心,阻挡不了由乱转治、由治及兴的历史大势,敦促个别政客认清大势,改弦更张,立即停止以任何借口干预香港事务和中国内政。

关闭新闻网站、频繁阻挠记者参加政府公开活动、无端打压别国媒体和记者的斑斑劣迹熟视无睹。这种双标操作充分坐实了其所谓“新闻自由”的欺骗性,世人也早已看清他们虚伪丑陋的“教师爷”嘴脸。

据新华社北京4月12日电

最高检公安部联合挂牌督办5起案件 打击跨境电信网络诈骗犯罪

据新华社北京4月12日电(记者 刘硕 齐琪)记者12日从最高人民检察院获悉,最高检、公安部近日联合挂牌督办5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件,包括浙江“12·30”电信网络诈骗案、福建“4·09”电信网络诈骗案、河南“6·20”电信网络诈骗案、湖南“8·07”电信网络诈骗案、重庆“6·15”电信网络诈骗案。

近年来,检察机关、公安机关密切协作配合,依法从严、全链条打击电信网络诈骗及其关联犯罪,有力维护了人民群众合法权益。但当前电信网络诈骗犯罪依然高发,人民群众反映强烈,尤其是诈骗犯罪集团组织人员

赴境外窝点对境内普通民众实施诈骗,严重影响人民群众安全感。这次挂牌督办的5起案件都是跨境电信网络诈骗犯罪集团案件,被害人范围较广、人数较多,多起案件涉案金额巨大,社会危害严重。

据介绍,检察机关、公安机关将坚持境内境外、网上网下一起打,重点抓捕、严厉打击犯罪集团的幕后“金主”和骨干分子,尤其是推动境外涉诈在逃人员通缉、引渡、遣返工作;全面惩处为犯罪集团提供个人信息、技术支持、支付结算等帮助的违法犯罪团伙,坚决铲除犯罪窝点,坚决斩断犯罪链

中国科技助力泰国打造水上光伏电站



位于泰国罗勇府的水上漂浮式光伏电站由泰国万浦公司设计建设,中国华公司提供光伏逆变器及智能数据采集器等重要设备及技术支持,计划今年内开始供电。图为4月11日,工作人员在泰国罗勇府的水上漂浮式光伏电站检查电缆。

世贸组织说俄乌冲突对全球经济造成严重负面影响 或致全球贸易增速下降近一半

据新华社日内瓦4月11日电(记者 陈斌杰)

世界贸易组织秘书处11日发布报告说,俄乌冲突对全球经济造成严重负面影响,可能导致2022年全球经济增速较先前预测下降近一半。

报告预测,俄乌冲突可能导致今年全球经济增速降至2.4%到3%之间,而去年10月该组织预测今年全球贸易增速可达4.7%。

报告还预测,俄乌冲突将使今年全球经济增速下降0.7到1.3个百分点,降至3.1%到3.7%之间。

报告认为,俄乌冲突推高全球范围内食品和能源价格,并阻碍俄罗斯

和乌克兰产品出口。

报告说,俄罗斯和乌克兰是食品和能源等领域的重要供应商。2019年,俄乌两国小麦、大麦和葵花籽产品出口量分别占全球市场的25%、15%和45%。俄罗斯在全球能源贸易总额中占比达9.4%,在天然气出口领域占据重要份额。

报告指出,欧洲是俄罗斯和乌克兰主要出口目的地,可能会受到俄乌冲突直接冲击,俄乌谷物和其他食品出口量减少将推高欧洲地区农产品价格。同时,非洲和中东地区一些国家由于高度依赖俄乌谷物出口,也将受到明显冲击。

普京称俄罗斯将恢复探月计划

据新华社莫斯科4月12日电(记者 耿鹏宇)

俄罗斯总统普京12日在该国宇航日访问俄远东地区的东方航天发射场时表示,俄将恢复探月计划。

据克里姆林宫网站消息,普京表示俄将继续致力于打造新一代运输飞船、发展太空核能技术。他说,俄将恢复探月计划,发射“月球-25”号探测器。

普京说,尽管面临外部压力,俄将坚持不懈地执行航天领域的所有既定

计划。俄需要成功应对太空探索的挑战,以便能更有效地解决国家发展难题、加强国家安全和技术主权,并在机器人、微电子、生态、医药、新能源以及导航和通信等领域开拓创新。

本月11日,今日俄罗斯通讯社等媒体援引俄罗斯拉沃奇金科学生产联合公司电力系统副总设计师亚历山大·米季金的话说,俄罗斯“月球-25”号探测器计划今年8月从东方航天发射场发射。

纽约地铁站发生枪击致多人受伤

据新华社纽约4月12日电(记者 刘亚南 潘丽君)

美国纽约市警察局通过社交媒体发布消息说,纽约市布鲁克林区地铁站12日早上发生一起枪击事件,造成多人受伤。

目前,警方已封锁相关区域并正在搜捕嫌疑人,同时要求民众远离事发区域。

据当地媒体报道,8时30分左右,位于日落公园附近的地铁站内发生枪击事件。

据当地媒体报道,8时30分左右,位于日落公园附近的地铁站内发生枪击事件。